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Uwaga: W tym zadaniv poznasz wynik punktowy swoich zgloszen dopiero po zakoriczeniu zawodow.

Czotowi pracownicy Bajtockiego Instytutu Archeologicznego, Lara Joft i Indiana Krones, odnalezli kom-
pletna mape starozytnego miasta Bitada. Miasto to sktadalo sie¢ z n domdéw ponumerowanych od 1 do n
i polaczonych n — 1 dwukierunkowymi traktami. Miedzy kazdymi dwoma domami mozna bylo przejs¢ bez
zawracania na dokladnie jeden sposob.

Badacze wiedza, ze obecna stolica Bajtocji, Bajtogrod, powstata na ruinach Bitady. W Bajtogrodzie znaj-
duje sig¢ obecnie m > n wiezowcéw ponumerowanych od 1 do m i polaczonych m — 1 ulicami. Miedzy kazdymi
dwoma wiezowcami da sie przejecha¢ bez zawracania na dokladnie jeden sposéb. Wiadomo, ze n sposrod m
wiezowcoOw powstalo na ruinach doméw Bitady. Niestety, numeracja doméw w Bitadzie nie musi odpowiadaé
w zaden sposoéb numeracji wiezowcéw w Bajtogrodzie. Wiadomo jedynie, ze wszystkie trakty Bitady zostaly
przykryte przez ulice Bajtogrodu. Innymi slowy, jezeli na ruinach domu a powstal wiezowiec x, na ruinach
domu b powstal wiezowiec y, a w Bitadzie istnial trakt taczacy domy a i b, to w Bajtocji istnieje ulica taczaca
wiezowce x i y.

Dodatkowo wiadomo, ze w Bitadzie kazdy sposr6d domoéw byl bezposrednio polaczony z co
najwyzej trzema innymi domami. Analogicznie, w Bajtogrodzie kazdy wiezowiec jest bezposred-
nio polaczony z co najwyzej trzema innymi wiezowcami.

Potencjalng rekonstrukcjq Bitady nazywamy przypisanie kazdego domu do pewnego wiezowca, ktore spelnia
dwa warunki. Po pierwsze, do kazdego wiezowca jest przypisany co najwyzej jeden dom. Po drugie, dla kazdego
traktu taczacego domy a oraz b istnieje ulica laczaca wiezowiec, do ktérego przypisano dom a, z wiezowcem,
do ktérego przypisano dom b.

Lara Joft i Indiana Krones chcieliby przeanalizowaé¢ wszystkie potencjalne rekonstrukcje Bitady i zastana-
wiaja sie, czy nie zajmie im to zbyt wiele czasu. Aby sie tego dowiedzie¢, podali Ci pewna liczbe calkowita
dodatnig k i pytaja o reszte z dzielenia liczby wszystkich potencjalnych rekonstrukeji przez k.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduja sie trzy liczby caltkowite n, m, & (1 < n < m < 3000, 1 < k <
10%), oznaczajace odpowiednio liczbe doméw w Bitadzie, liczbe wiezowcéw w Bajtogrodzie oraz liczbe modulo
ktéra nalezy wypisa¢ wynik. Kolejne n — 1 wierszy opisuje trakty Bitady. Kazdy z nich zawiera dwie liczby
calkowite = oraz y (1 < z,y < n) oznaczajace, ze w Bitadzie byl trakt taczacy domy z oraz y. Kolejne
m — 1 wierszy opisuje drogi Bajtogrodu. Kazdy z nich zawiera dwie liczby calkowite z oraz y (1 < z,y <
m) oznaczajace, ze w Bajtogrodzie jest ulica laczaca wiezowce x oraz y. Mozesz zalozyé, ze dane wejSciowe
spelniaja warunki opisane w tresci zadania, a wigc mozna przejs¢ bez zawracania miedzy kazdymi dwoma
domami na doktadnie jeden sposob, kazdy dom jest bezposérednio polaczony z co najwyzej trzema innymi,
miedzy kazda para wiezowcéw da sie przejechaé bez zawracania na doktadnie jeden sposob, a kazdy wiezowiec
jest bezposrednio potaczony z co najwyzej trzema innymi.

Wyjscie

Twéj program powinien wypisa¢ dokladnie jeden wiersz zawierajacy reszte z dzielenia liczby wszystkich po-
tencjalnych rekonstrukeji przez k.

Przyktad

Dla danych wejéciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Olimpiada Informatyczna finansowana jest ze srodkéw Ministerstwa Edukacji ¢ Nauki w ramach zadania publicznego
,»Organizacja i przeprowadzenie olimpiad i turniejéw w latach szkolnych 2022/2023, 2023/2024, 2024/2025”.



Wyjasnienie do przykladu. Potencjalne rekonstrukcje to (1) 1 -+2,2 —+1,3 -3, (2) 1 =2 3,2 > 1,3 = 2,
B3)1—-1,2—-33—-44)1-51,2—-33—->5051—-42-33-=16)1—>42-—33—=5,(7)
1—-52—-33—>1,81—>52—33—>4.

Testy przykladowe: Test 0 to test z przyktadu powyzej. Poza tym:

locen: n =5, m =5, k= 100. Bitada oraz Bajtogréd maja takie same polaczenia. OdpowiedzZ to 2.

2ocen: n =7, m = 15, k = 10°. Bitada oraz Bajtogréd to pelne drzewa binarne. Odpowiedz to 24.

3ocen: n = 3, m = 3000, £ = 121. Doktadnie % wiezowcéw w Bajtogrodzie tworzy sciezke. Kazdy wiezowiec
na tej Sciezce jest potaczony z dokladnie jednym, ktory sie na niej nie znajduje. Odpowiedz to 38.

4ocen: n = 100, m = 3000, k = 27. Zaroéwno Bitada, jak i Bajtogréd tworza $ciezki. Doktadniej, dla kazdego
1 < i < n istnieje polaczenie miedzy domami i oraz ¢ + 1. Podobnie, dla kazdego 1 < ¢ < m istnieje
polaczenie miedzy wiezowcami i oraz i + 1. Odpowiedz to 24.

Ocenianie

Zestaw testéw dzieli si¢ na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania skladaja sie z jednej lub
wigkszej liczby osobnych grup testéw.

Podzadanie | Ograniczenia Punkty
1 n,m < 10 8
2 n,m < 30 11
3 n<3 7
4 n < 30 25
5 brak dodatkowych ograniczen 49




